

中招咨询会上周末扎堆开 名校、三星级学校哪个希望大 家长赶场为考生忙“定位”

南师附中、南京一中、中华中学、九中震旦校区——各类学校扎堆开招生咨询会,上周末可忙坏了南京的中考考生和家长们。家长们一边勤学中考政策,听校长们支招填报技巧,一边在担心着孩子的中考成绩,毕竟分数是决定一切的根本。

南师附中“粉丝”,多半是“年级第一”

南师附中招生咨询会昨天上午才开,算是开得比较晚的学校,不过这一点儿也不影响家长和考生的热情。记者随便问了几个正在咨询的考生,竟都是模考全年级第一名。“没有这种成绩怎么敢来这里。”一位家长说,孩子学习成绩很好也比较稳定,准备指标生和第一志愿都报南师附中,来个双保险。“我还想争取点儿优惠,比如线下扩招什么的。毕竟中考时孩子的状态怎么样还不好说,得更保险一些。”旁边一位家长听了有些紧张。“我家小孩上初三以来只考过一次年级第一,这次模考是年级前10,不知道有没有希望?”

离中考只有一个半月,虽说复习很紧张,不少家长还是把孩子带来赶咨询会。“虽然耽误了半

天时间,但还是要让他提前感受一下,这样才有动力,在备考时更努力。”因为来了很多考生,昨天的咨询会现场不得不开启多个分会场,很多人只能在分会场看同步视频直播。

与很多学校签约满天飞不同,南师附中副校长周俊说,学校不会以承诺来抢生源,只对一些综合素质特别优秀和竞赛成绩突出的学生有进实验班的优惠承诺,还有部分学生在扩招时享受线下10分或7分左右的优录政策。这些学生必须指标生和第一志愿都填附中。为了让指标生和第一志愿都填附中的学生的人学风险降低,附中和江宁分校还实行志愿捆绑,如果指标生和第一志愿都填附中,二志愿填江宁分校,分数在附中本部线下20分以内,进江宁分校不仅不要交3万元的扩招费,还可以编入省招实验班。李海岩是南师附中副校长,同时也担任江宁分校校长,他说,江宁分校一向不收第二志愿的学生,但对于这类学生给予了特别的优惠政策,额外拿出扩招计划。

不担心迟到,“地铁概念学校”成香饽饽

南京一中和中华中学两所市属名校都是地铁一号线沿线的学校。“坐地铁到一中,绝对不会迟到!”考生小汪说,自己早就

看中一中的中新友好实验班,中新班的外语学习要求高,不少学生都得到国外名牌大学的录取通知书,而且国内参加高考也不受影响。“指标生和第一志愿一起报,我还是蛮有信心的。”小汪在一中的咨询会上拿到了一张分数线对比表。“基本上这几年一中的分数线都处在全市第三,跟我的一模分数还是比较匹配的,再努力一个月应该没问题。”

“不管中华中学搬不搬家,都可以坐地铁上学。”小周家住新街口,听说中华中学要搬到河西新校区,她也不烦,因为不管是新校区还是老校区,都可以坐地铁上学。

九中震旦校区也成了地铁概念学校,不过是5月28号将要开通的地铁二号线。“我们在两站之间,从地铁站走到校门口不到300米。”在前天举行的招生咨询会上,不仅玄武区的学生来了,仙林、马群附近的学生也来了,大家直言,因为地铁,这所学校成了首选。

估分600上下,也有考本科的可能

“这次模考加上104分的体育、口试什么的,才过600分,我家小孩还有希望吗?”家长周先生眼巴巴地看着九中震旦校区的招生咨询老师。据他了解,第一批次招生的四星级

高中估计要630分左右,孩子的估分差得挺远。“第一批肯定要填,但估计悬,不知道第二批的希望有多大?考本科的可能有没有?”周先生抛出的一串问题,也代表了这一层次分数的学生家长的心声。九中震旦校区是在第二批次招生,校长张恒柱说,这部分孩子的分数可以上三星级高中。那么上了三星级高中能不能上本科,因为大家都认为南京中考1.2万名以前的学生上本科的希望比较大。而一般到了三星级的层次都是在1.2万名以后了。“要看学校的努力,也要看孩子的潜力。”记者了解到,去年九中震旦校区有近一半的学生上的是本科。“现在高二有个男生稳定在年级前十,不过进校时他只考了573分,当年排在全市25000名之后,但现在在他上本科肯定没问题。”张校长说,家长们对孩子暂时的成绩不佳不要丧失信心,要分析究竟是学习兴趣缺乏,还是学习习惯不好,还是基础不扎实,再做决定。

有关专家分析,今年到第二批招生的三星级普通高中的分数线预计在570~580分之间,而在这一分数区间的学生也面临上普高还是上高职的选择,考生应根据自己的兴趣爱好和对未来的规划慎重抉择。

快报记者 黄艳



咨询热线: 96060
网址: zkt.dsqq.cn

五校招生负责人 今明两天网上答疑

本周,南农、南医大、南邮、南财等多所高校继续参与“招考通”高招系列视频节目,考生和家长们只要在相应时段登录“招考通”(<http://zkt.dsqq.cn/>),就可以和专家们在网上见面。同时,也可拨打热线电话96060参与。 快报记者 谢静娴

具体安排:

周一(5月17日)

14:30~15:00 南京医科大学招办主任 陈伟
15:10~15:40 南京邮电大学招生科科长 钟凯
16:00~16:30 江苏教育学院招办副主任 刘健

周二(5月18日)

9:30~10:00 南京财经大学招办主任 邱宁
10:10~10:40 南京农业大学招办老师 王鑫

“招考通”订阅方式

1、在线订阅: 登录 zkt.dsqq.cn, 通过支付宝订阅

2、固话订阅: 拨打 1183366 按语音提示订阅

3、各地现场订阅

南京:南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼;订阅咨询电话:96060
徐州:徐州报业传媒集团广告中心2楼;咨询电话:13505212893
泰州:泰州市鼓楼南路318号;咨询电话:0523-86893111-8904
淮安:淮安市大治路6号广电大楼13楼淮安广播电视台;电话:13816583339
“招考通”订阅价:198元
服务期限:注册日起—9月1日

北京大学 在江苏招50人

快报讯(记者 谢静娴)记者昨天了解到,今年北京大学在江苏投放了统招50人,比去年略有增长,其中文科30人,理科20人。据介绍,北京大学今年将按照理工类、文史类和医学类代码(分类)录取。

北京大学根据各省(自治区、直辖市)生源情况确定提档比例,提档比例一般控制在招生计划的120%以内。北京大学在专业录取时设定专业志愿差,专业志愿差原则上限5分以内,同时参考相关科目成绩。

»自学考试 下半年自考 25日起报名

快报讯(记者 谢静娴)2010年下半年的自学考试将继续采用网上报名的方式,网上报名、确认时间为5月25日~31日。报名期间同时进行2010年7月自学考试增考、助学专业、专接本专业,以及2010年11月职业资格证书、2011年1月中英合作专业考试的报考工作。

又讯(记者 谢静娴)本月,江苏省教育考试院网(www.jseea.cn)将开展自学考试“在线访谈”和“自学考试网上咨询会”活动。其中,自学考试“在线访谈”活动将于5月17日下午3:00开始。“自学考试网上咨询会”的开通时间为5月17日~21日,具体咨询时间为每天上午9:00~11:00,下午2:00~5:00。

»中考名师点睛

提高中考语文成绩,做好四件事

不少考生觉得语文成绩并非一朝一夕就能提高,中考在即,自己只能干着急。其实不然,南京一中名师缪亚林为考生支招,做好四件事增分有望。

第一件:基础知识应强化积累,重视灵活运用。

语言积累与运用的主要内容有:常用汉字的规范书写、正确认读,重点关注课后“读一读,写一写”与书下注释中出现的易写错、读错的字;常用词语(含成语)在语境中的理解与运用;古诗文名句的积累与运用,重点是《课标》推荐背诵的49篇,以及《课标》中没有涉及而在教材中作为精读篇目的五首诗歌,名句积累要领悟含义,不死记硬背;常见语病、标点符号、修辞与仿句、信息提取与概括、图文转换等内容的复习,既要把握规律又要重视综合运用,可以和语文实践活动和综合性学习结合起来。

第二件:文言文复习须立足课本,学会迁移。

今年中考文言文主要考查课外文言文阅读能力,选文与教材的难度相当,考查重点是对内容的阅读理解,重点实词的理解应当是课内接触过的。复习文言文应当立足课本,将课内所学知识归类整理并复习巩固,如常见重要文言实词的分类积累,文言虚词“之”“其”“而”“以”“于”在具体语境中的意义或用法归类等。同时精选课外难度相当的文言文做一些阅读训练,调

动自己课内所学,解决课外遇到的问题,提高文言文迁移能力。翻译时如遇到课内没有接触过的词语,可借助原文推断词义,还要运用删(删去多余、重复的词义)、补(补充必要成分或意思)、调(调整顺序)等手段,使一句话完整而通顺,符合现代汉语的语言习惯,如果有个别字词实在无法说道,考虑是否有通假或活用现象。

第三件:现代文阅读要注重整体感知,规范完整答题。

现代文阅读首先要有整体意识。解题前先将选文认真读一遍,对文章主要内容、思路结构、写作意图、感情基调等形成一定的认识,并揣摩、领悟一些重要句子、段落。

现代文阅读大多是主观题,复习时要注意以下问题:1.全面审题,细致读文。答题前要认真读懂题目,利用题干中包含的信息揭示,把握题干显示的答题方向,从文章中找准相关的信息,带着问题细心阅读相关文段,提取、分析,整合有效信息,寻找答案。2.依据要求,规范答题。答题时一定要看清题目要求,如何问则如何答,有几问就作几答。注意题干中“归纳”“概括”“用原文语句回答”等方法性提示和“从不同角度”、“不同方面”、“哪些”、“几个”等角度性提示。对应题旨,力争涵盖全部要点而没有遗漏。3.注重分析,避免空洞答题。不能只答抽象的要点,要结合文意和语

境进行具体分析。如叙事类作品中问到某句人物描写的作用或对这句话进行语言赏析,不仅要回答这句话所用的人物描写方法,还需结合语境回答它所表现的人物的性格、心理或精神品质,不能用“使人物形象更鲜明”等笼统的语言作答。

第四件:作文要有明确的文体意识,重视材料积累与感悟。

写作时要有明确的文体意识。要写出符合要求的记叙文或简单的议论文,绝不能写文体不清的作文。要重视写作素材的积累,提炼自己对生活的独特感受。一方面可以将语文课本中的众多内容化为自己可用的作文素材,另一方面要多观察生活,将学校、家庭、社会以及自身最近发生的事件及时记载下来,并学会思考、发现和感悟,这样才能写出有创意的文章。此外,可以把近期的作文收集整理,深入分析自己在审题立意、材料选择、谋篇布局、语言表达等方面得与失,明确自己的优势和不足之处,及时进行升格训练,写出几篇高质量的作文。

快报记者 黄艳

»订阅方式

1、在线订阅:登录 zkt.dsqq.cn, 通过支付宝订阅

2、固话订阅:拨打 1183366 按语音提示订阅

3、现场订阅:
南京市新街口正洪街18号东宇大厦1楼

宿迁广播电视台(宿迁市发展大道7号302 联系电话 0527-84359422)

订阅咨询电话:96060
招考通体验价:198元
服务期限:即日起—9月1日

“止痛”为何头更痛。头痛头昏说,晕说疼,晕得头胀欲裂,晕得死去活来。无奈之下服用些头痛粉、止痛片等药物,可是只能起短暂的作用。更令患者不可思议的是头痛头昏几十年,每次去医院作CT,磁共振,脑电图检查,医生都说结果正常。据中华医学会一项最新研究报告证明,绝大多数的头痛头昏都是由于颅内血管硬化,颈椎退行性病变,血压不调等病理改变导致大脑供血供氧不足引起。如不及时治疗,就易引发出现脑动脉硬化,脑血栓、脑梗塞、中风、脑溢血等,甚至危及生命。因此单纯依靠镇静、止痛药物是无法摆脱头痛头晕的困扰。中华医学会神经病学分会证实,由中医中国研究院研制的已获得国家专利的头痛头昏专用中成药活血镇痛胶囊,可以达到完全治愈头痛头昏的目的,人们终于可以彻底摆脱头痛头昏的痛苦,避免脑血栓、脑梗死、脑溢血、脑外伤等隐性杀手的伤害。患者朋友如需了解更多可拨打全国首条头痛头昏免费咨询热线 4006567021 8008200983,江苏省者拨打电话 025—84560530 咨询,位于南京市新街口大洋百货南门的新街口第一药店引进了此药。免费送药上门,药到付款,发放信誉卡,无效退款。